

沈山沈大高速公路实现气象智能预警

大雾能见度监控每十分钟自动更新一次

本报讯 5月28日,记者从省气象局获悉,我省高速公路自动气象站观测数据日前在全省短临预报预警业务一体化平台(简称LN-NEWS)正式应用。此举将有助于相关部门及时发布高速公路预警,减少气象灾害对高速公路运行的影响。

据介绍,为了更好地做好交通过气象高速公路预警工作,省气象部门积极调研高速公路自动气象观测站数据信息,实现其在

LN-NEWS中的应用,实时监测高速公路的能见度、降水、大风等气象信息。

目前,我省共设有36个高速公路自动气象站,监测主要覆盖我省沈山、沈大两条主要高速公路。其中大雾模块数据时间分辨率为10分钟,其他模块数据时间分辨率为1小时。也就是说,高速公路上大雾能见度监控每十分钟自动更新一次,可为高速公路管理部门作出管控、预警等决策提供科学的基础数据支撑。

早在今年3月,省气象预警中心即在短临预报预警业务一体化平台,实验应用高速公路自动气象站观测数据。5月起,在全省的暴雨、大雾、大风、高温等预警业务中,LN-NEWS平台也正式显示了高速公路观测资料。

高速公路自动站观测数据与辽宁省短临预报预警业务一体化平台有效对接,更准确精细地获得高速公路气象信息,为及时分

析高速气象灾害发生可能性提供参考,因此可以更早地提前发布气象灾害预警。

此外,自动站观测数据与短临预报预警业务一体化平台对接后,可为高速公路气象预警业务提供平台基础。依托该平台的大数据支持,相关部门可及时分析高速公路的气象灾害程度、通行条件,并作出科学的决策判断,最终为居民出行方便和安全提供保障。

杨磊 本报记者 胡海林

■ 视点 SHIDIAN



大连施工及排渣运输企业承诺运输防撒漏 失信企业和个人将受多部门联合惩戒

本报讯 记者吕丽报道 5月28日,记者从大连市城市管理局获悉,近日召开的2019年大连市施工工地及渣土排放管理工作会议,依据近期检查施工工地和排渣运输车辆的视频,对相关企业和主要问题进行了通报。有67家施工企业和排渣运输企业负责人现场签署防止排渣撒漏碾带承诺书,一旦失信,这些企业(个人)将受到生态环境、交通运输及交警等多个部

门的联合惩戒。

散流体运输车辆和工地扬尘问题专项整治是打赢蓝天保卫战的重点任务。据介绍,大连市生态环境局已在各工地出入口安装视频监控系统,执法人员将按照《大气污染防治法》相关规定,对未采取密闭或其他措施防止物料遗撒的散装、流体物料车辆处罚2000元以上2万元以下罚款。交警及交通运输等部门也将分别依据各自行

业管理规范实施惩戒措施。

据悉,管理部门将对企业实行“先礼后兵”,目前要求各施工企业和排渣运输企业对现有问题抓紧时间自查整改,之后对拒不整改的违规企业按照相关规定严管重罚。下一步,大连市城市管理局将摸清全市具体工地数量,加强源头监管。相关部门开展联合执法,加强各部门有关扬尘执法信息的整合工作,定期向社会发布有关

违法信息,并联合实施对失信企业(个人)的惩戒。如,对排渣运输车辆苫盖不严、车体不洁、撒漏碾带等违规问题,发现两次以上,交通部门不予营运证审验;交警部门对超载、超速、不按规定车道行驶、夜间乱鸣笛等交通违法行为,查处一台扣留一个“临时通行证”,一个月内累计超过三台违法车辆的企业,将收回该企业所有“临时通行证”或停办次季度“临时通行证”。

我省食品安全建设年活动将校园列入监督重点 严查学校食堂及周边餐饮服务单位

本报讯 记者赵铭报道 截至4月底,我省2019年食品安全建设年活动第一阶段已经结束,按照任务安排,本阶段开展校园食品、网络餐饮食品、小食品安全建设工作,目前,三大食品重点问题治理顺利,累计立案117件。这是5月26日,记者从省市场监管局了解到的消息。

今年,我省分三个阶段开展食品安全建设年活动,围绕十大重点领域食品,严厉打击违法违规行为。为进一步强化食品安全建设年第一阶段工作落实,省市场监管局组成7个督导

检查组,对各市校园食品、网络餐饮食品、小食品等食品安全建设年工作落实情况进行明察暗访、双随机检查。重点对城郊及农村地区中小学食堂、托幼机构食堂、学生集体用餐配送单位、校园周边食杂店、校外托餐经营者及近三年发生过食品安全事件的学校食堂等95家单位进行监督检查,发现食品安全隐患问题284项次,要求问题企业立即整改,并责成属地市场监管部门进行检查落实。

在校园食品安全建设方面,对开学后的学校食堂、学生集体用餐配送单位

进行了全面检查,对校外托餐经营者、高校周边重点餐饮服务单位等进行了检查。今年春季开学期间,全省累计检查学校及托幼机构食堂1.14万户、校园周边食品经营者及为学生供餐的中央厨房和集体用餐配送单位3721户,责令整改1211户,查处违法违规案件15件,关停无证经营21户。

在网络餐饮食品安全建设方面,严厉打击无证挂证从事网络餐饮服务等违法违规行为。目前,全省累计下线问题入网餐饮服务提供者5565家,从事网络餐饮服务的学校食堂商户

217家全部下线,责令整改102家,关停无证经营118家。

在小食品安全建设方面,突出源头摸排和风险管控。以小食品销售集散地、校园及其周边200米内超市、食杂店经营的调味面制品(辣条)、豆制品、肉制品、膨化食品等小食品为重点,摸清销售单位及其进货渠道底数,建立清单,锁定高风险供应商。全省共检查小食品生产经营主体44690个,共发现问题4618个;受理小食品领域投诉举报182件,办结151件。

“讲文明树新风”公益广告



中国龙腾

中华圆梦



中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪纸

沈阳129条公交线路开通移动支付

本报讯 记者陶阳报道 5月27日,沈阳公交移动支付项目顺利开通并上线运行。该项目覆盖沈阳客运集团有限公司所属的103路、105路、107路、209路、239路等129条一票制线路,2400余台车辆。

据介绍,实行移动支付业务的公交线路公交车上车门侧贴有明显标识,这样的公交车上安装有两台刷卡机,其中蓝色的一台刷卡机就是支持移动支付的刷卡机。乘客初次使用移动支付功能,需先通过

在支付宝内领取“沈阳电子公交卡”或使用微信“沈阳公交码”小程序,授权登录开通后,即可使用二维码刷码乘车;下次乘车时只需打开支付宝“沈阳电子公交卡”或微信“沈阳公交码”小程序,即可刷码乘车。

为鼓励广大市民积极体验,6月3日起,支付宝“沈阳电子公交卡”将推出“公交移动支付新用户首单免费”“公交移动支付老用户享9折”等活动;6月3日至6月12日推出“每日首单5折”等多种优惠活动。

辽河铁岭段新增监测断面21个

本报讯 记者王晓波报道 5月28日,记者从铁岭市生态环境局了解到,“突破水”是今年铁岭市生态环境保护工作的重中之重。随着铁岭市水污染防治工作不断深入,水环境断面监测预警体系正在逐步完善。从今年一季度开始,铁岭市在原有18个监测断面基础上,新增辽河铁岭段监测断面21个。至此,辽河铁岭段

监测断面累计达到39个,全市水环境监测预警体系初步建成并得到完善。

据了解,监测预警体系的建立将增强监测数据的代表性,能够准确客观地反映铁岭市地表水环境质量现状。通过加强对辽河水的监测监控,更有效地掌握辽河水质变化,为环境管理提供技术支撑。

大连地铁5号线劳动公园站 提前实现导洞贯通

本报讯 记者王荣琦报道 经过地铁工程建设者235天的紧张施工,日前,大连地铁5号线劳动公园站主体上层导洞提前全部贯通,给下一步施工工序的顺利开展奠定基础,确保2020年底实现全线洞通,2023年4月底通车试运营。

大连地铁5号线是大连市首条采用PPP模式建设的轨道交通线路,是中心城区“纵四横两横”轨道交通线网构架的重要组成部分。

作为线路重要节点工程的劳动公园站,按照最初的设计施工方案为双层明挖法施工,由于受管线迁改、交通影响等多种因素制约,经地铁建设专家多次调研、反复论证,最终将施工方法由双层明挖法施工改为地下两层暗挖法施工。

由于各导洞掌子面地质条件复杂多变,每天每个洞只能向前推进0.5米至1米。项目相关负责人介绍说:“在保证质量安全的前提下,工程历时235天,提前实现了导洞顺利贯通。”

本溪“龙须沟”变成了清水河

本报讯 记者丛焕宇报道 在本溪大峪泵站附近有条小河沟,因大峪沟、樱桃沟和程家沟的山雨水在此汇聚,泥沙俱下,垃圾堆积,久而久之便成了附近居民口中的“龙须沟”,严重污染了水源和周边环境。今年,本溪加大环境整治力度,终于让多年的“龙须沟”变成了清水河。

小河沟变成“龙须沟”,一方面与此前没有雨污分离措施有关,另一方面与附近群众乱扔生活垃圾不无关系。臭水不但污染了周边环境,更因为直接排放到太子河里,严重影响了太子河的水质。

今年,按照本溪市政府的工作部署,本溪市城市运行服务中心排水所自筹资金15万元,在太子河入口处修建了一条节流坝,把污水引到存储罐里,然后导入到污水泵站中,还在大峪泵站外墙两侧修建了水井工程,不仅彻底解决了臭水沟污染的环境问题,还把这条小河沟沿岸做了美化绿化。

如今,呈现在人们面前的是一幅赏心悦目的风景画:湖面碧波荡漾,鱼儿在荷叶下快乐嬉戏……市民们不再掩鼻而过,而是呼朋引伴前来游玩。

我是小棋手



中国象棋是中华民族几千年历史的文化瑰宝。锦州市中国象棋特色学校——太和区新民乡中心小学,为迎接“六一”儿童节的到来,近日举办“象棋大赛展才艺,非遗传承迎六一”校园中国象棋大

赛。孩子们围坐在操场上,比赛中落子声此起彼伏,每个同学都在楚河汉界中展现聪慧机敏的才智。12名同学角逐脱颖而出,获校园“小棋手”称号。

本报特约记者 李铁成 摄